Juan Ruiz, Arcipreste de Hita,
y el Libro de Buen Amor.
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Libro de buen amor, La Celestina, La Lozana andaluza
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Alcalá la Real (Jaén) acogerá los días 28 y 29 de mayo de 2021 el sexto congreso internacional sobre Juan Ruiz, Arcipreste de Hita. El mismo llevará por título ‘Mujer, saber y heterodoxia: Libro de buen amor, La Celestina, La Lozana andaluza’ y estará organizado por el área de Cultura del Ayuntamiento alcalaíno, el Instituto Cervantes, el Centro para la Edición de los Clásicos Españoles y el Instituto de Estudios Medievales y Renacentistas y de Humanidades Digitales de la Universidad de Salamanca.

Aunque quisiéramos que el congreso fuera de forma presencial, debido a la crisis sanitaria, se podría celebrar de forma telemática por videoconferencia.

Quisiéramos que todos los que han participado en anteriores congresos, pudieran participar en éste, por lo que fomentaremos que los que no puedan estar con nosotros, si lo hagan de forma telemática.

El congreso, patrocinado por la Diputación Provincial de Jaén y el Ayuntamiento alcalaíno, contará también con la colaboración de la Academia Andaluza de la Historia   la Academia de Artes e Letras de Portugal y de la asociación cultural Enrique Toral y Pilar Soler.

Según se informa desde el Ayuntamiento, en este Congreso se aceptarán trabajos sobre el título de la convocatoria y, de forma extraordinaria, sobre literatura y saberes (heterodoxos). La presente edición estará dedicada a Folke Gernert, catedrática de Filología Románica en la Universidad de Tréveris en Alemania.

Gernert es autora de Parodia y Contrafacta de liturgia y Biblia en la literatura románica medieval y renacentista, premiado con La Corónica International Book Award 2011, y, junto con Jacques Joset, de la edición crítica de La Lozana Andaluza (Madrid, RAE 2013). Es coeditora del Romanistisches Jahrbuch y dirigió, durante seis años, el proyecto de investigación El arte de pronosticar entre seriedad científica y ciencia oculta en el marco de la red de investigación hispano-alemana Saberes humanísticos y formas de vida. 

Normas para presentar comunicaciones

Los interesados en participar deben enviar sus datos, título y resumen a la Secretaría, inaplazablemente antes del 31 de marzo de 2021.

La extensión final del texto no podrá exceder los 15 DIN A-4, a dos espacios. Se presentarán en papel y en soporte informático.

Los comunicantes expondrán personalmente un resumen de su comunicación, en el tiempo que le indique la Organización.

Los trabajos no defendidos durante el congreso por su autor podrán no ser editados.
Secretaría

Ayuntamiento de Alcalá la Real. Área de Cultura 

23680. Alcalá la Real. Jaén

Francisco Toro Ceballos

Tfno: 953 58 70 41

Email: cultura.tecnico@alcalalareal.es
El Ayuntamiento de Alcalá la Real ha publicado todas las actas.
Las actas de los congresos están colgadas en la página del

Centro Virtual del Instituto Cervantes,

http://cvc.cervantes.es/literatura/arcipreste_hita/
Actas del 1º Congreso, dirigido por Francisco Rico, con aportaciones de los profesores: Francisco Rico, F. Márquez Villanueva, Ramón Gonzálvez, Bienvenido Morros, Jacques Joset, Alan D. Deyermond, Alberto Várvaro, Jorge García, Antonio Linage, M. Pilar Cuartero, Pepe Rey, Marcelino Amasuno, Juan Paredes, José Luis Pérez López, Sofía Carrizo, Carmen Juan, Tomás Calleja, Gregory Hutcheson, José Peña González, Antonio Rubiales, M. Esperanza Sánchez, Francisco J. Grande Quejigo, M. Reyes Nieto, Joaquim Ventura, Carlos Hawley Colón, Eduardo J. Jacinto García, Manuel Molina González, Antonio García Lizana, José Garrido Arredondo, José María Bellido, Ksenija Fallend, José M. Fernández-Percio, Louise Haywood y Francisco Toro.

Actas del 2º Congreso, homenaje a Alan Deyermond, dirigido por Louise M. Haywood, con aportaciones de: Alan Deyermond, Francisco Rico, Louise M. Haywood, Federica Accorsi, David Felipe Arranz, Francisco Bautista, José María Bellido, José Luis Bellón, Tomás Calleja, Sofía M. Carrizo, Geraldine Coates, Antonio Contreras Martín, Manuel Criado de Val, Mª Luzdivina Cuesta, Laurence de Looze, Henk de Vries, Natalia Escapa, Michel García, Antonio García Lizana, José Aguilar Gómez, Pablo García Piñar, Juan García Única, Jacques Joset, Carmen Juan, Antonio Linage, Luce López-Baralt, Francisco Javier Maldonado, María Teresa Miaja, Gianluca Pagani, José Palomares, Juan Paredes, Carmen Parrilla, Victoria Prilutsky, Antonio Rubiales, Mª Esperanza Sánchez Vázquez, Selena Simonatti, Louise O. Vasvári y Anthony N. Zahareas.

Actas del 3º Congreso, homenaje a Jacques Joset, dirigido por Laurette Godinas, con aportaciones de: Federica Accorsi, José Aguilar Gómez, Alberto Blecua, Rubén Caba, Álvaro Ceballos Viro, Juan Coira Pociña, Manuel Criado de Val, Mª Luzdivina Cuesta Torre, Antonio García Lizana, Juan García Única, Folke Gernert, Laurette Godinas, Aurelio González, Elena González-Blanco, Louise M. Haywood, Katrin Hedwig, Carlos Heusch, Jacques Joset, Carmen Juan Lovera, Steven D. Kirby, Antonio Linage Conde, Armando López Castro, Eulalia López Hidalgo, María Teresa Miaja de la Peña, Alberto Montaner Frutos, María José Osuna Cabezas, Valentín Palomé Délano, Rodrigo Pardo Fernández, Rachel Peled Cuartas, María Teresa Puche Gutiérrez, Francisco Rico, Juan Antonio Ruiz Domínguez, Sabih Sadiq, Claudia I. Sánchez Pérez, Selena Simonatti y Joseph T. Snow.

Actas del 4º Congreso, homenaje a Alberto Blecua, dirigido por Francisco Toro, con aportaciones de: Alberto Blecua, Francisco Rico, José Aguilar Gómez, David Felipe Arranz, José María Bellido Morillas, Mª Luzdivina Cuesta Torre, Elizabeth Drayson, Michel Garcia, Miguel García-Bermejo Giner, Antonio García Lizana, Folke Gernert, Katrin Hedwig, Jacques Joset, Carmen Juan Lovera, Steven D. Kirby, Antonio Linage Conde, María Teresa Miaja de la Peña, Bienvenido Morros Mestres, M. Teresa Murcia Cano, Yoshinori Ogawa, María José Osuna Cabezas, José Palomares Expósito, Rachel Peled Cuartas, Oscar Perea Rodríguez, Francisco P. Pla Colomer, Antonio Rubiales Roldán, Juan Antonio Ruiz Domínguez, Claudia I. Sánchez Pérez, Omar Sanz, Cristina Segura Graiño, Selena Simonatti, Joseph T. Snow, María Cristina Trincado Sabín y Mary-Anne Vetterling.
Actas del 5º Congreso, homenaje a Joseph T. Snow, dirigido por Jacques Joset y Steven Kirby, con aportaciones de: Joseph T. Snow, Steven D. Kirby, Jacques Joset, José Aguilar Gómez, Natalia Arsentieva, Yasmine Belalia, Tatiana Bubnova, M. Pilar Casado Gutiérrez, Jean Dangler, Jéromine François, Miguel García-Bermejo Giner, Antonio García Lizana, Folke Gernert, Mark Gredler, Katrin Hedwig, Manuel Herrera Vázquez, Carmen Hidalgo Brinquis, Carmen Juan Lovera, Antonio Linage Conde, Francisco Marcos Marín, Pedro Mármol Ávila, Mª Teresa Miaja Peña, Ana M. Montero, María Teresa Murcia Cano, Eric W. Naylor, Yoshinori Ogawa, Devid Paolini, Rachel Peled Cuartas, Oscar Perea Rodríguez, Manuel Urbano Pérez Ortega, Francisco Pedro Pla Colomer, Mª José Rodilla León, Irene Romo Poderós, Antonio Rubiales Roldán, Claudia I. Sánchez Pérez, Connie L. Scarborough, Cristina Segura Graíño,  Dorothy Sherman Severin, Francisco Toro Ceballos, José Carlos de Torres Martínez y Ginés Torres Salinas.     

Manuscrito del Libro de buen amor. Edición facsímil del manuscrito que fue propiedad de Emilio Cotarelo. Con un estudio introductorio de Carmen Juan y Francisco Toro.

Si está interesado en alguna publicación comuníquese con cultura.tecnico@alcalalareal.es
